
As respostas às questões que se seguem devem ser entregues na aula 2f  26 Nov. As respostas devem ser manuscritas (fique como uma cópia para si). 

Nota: dado que é ‘obrigado’ a responder às questões semanais, aproveite para aprender o máximo:

- Comece por ler os apontamentos da aula respetiva (se necessário duas vezes).

- Depois, olhando para eles o menos possível, responda às questões.

Se dedicar 4 horas por semana a este trabalho, creio que pouco terá depois de estudar para os testes.
No início das suas respostas, indique por favor que elas se referem à AULA 9.
AULA 9:  Movimentos internacionais de K e L
1.a) Quantas pessoas no mundo gostariam de emigrar? Para onde?
b) Porque é que não emigram?
2. Qual a proporção da população estrangeira actualmente a viver nos principais países da Europa e da América do Norte?

3. a) Porque razão em média um emigrante poderá pagar mais impostos e SSocial do que um nativo?
b) Porque razão em média um emigrante poderá usar menos do que um nativo os sistemas de saúde e de educação públicos? 

…

Em 2006, 12M de mexicanos (sobretudo sem qualificações) vivia na América: 4% da população total da América (300M) e mais de 10% da população do México (116M).
4.a)  Qual o efeito desse facto sobre os salários nominais dos trabalhadores não qualificados no México? Justifique.

b) Qual foi o efeito dessa variação de salários nominais sobre os preços dos bens industriais vendidos no mercado mexicano (seja os importados, seja os produzidos internamente em concorrência com importações)? Justifique.

c) Qual foi o efeito dessa variação de salários nominais sobre as margens de lucro das empresas mexicanas que vendiam bens industriais no mercado mexicano (em concorrência com bens importados)? Justifique.
d) Qual foi o efeito dessa variação de salários nominais sobre os preços dos serviços vendidos no mercado mexicano? Justifique.

e) Qual foi o efeito dessa variação de salários nominais sobre as margens de lucro das empresas mexicanas que vendiam serviços no mercado mexicano? Justifique.

f) Qual foi o efeito da emigração dos 12M de mexicanos não qualificados sobre o poder de compra dos trabalhadores não qualificados que ficaram no México? Justifique.

…

Em 2006, 12M de mexicanos (sobretudo sem qualificações) vivia na América: 4% da população total da América (300M) e mais de 10% da população do México (116M).
5.a)  Qual o efeito desse facto sobre os salários nominais dos trabalhadores americanos não qualificados? Justifique.

b) Qual foi o efeito dessa variação de salários nominais sobre os preços dos bens industriais vendidos no mercado americano (seja os importados, seja os produzidos internamente em concorrência com importações)? Justifique.

c) Qual foi o efeito dessa variação de salários nominais sobre as margens de lucro das empresas mexicanas que vendiam bens industriais no mercado americano (em concorrência com bens importados)? Justifique.
d) Qual foi o efeito dessa variação de salários nominais sobre os preços dos serviços vendidos no mercado americano? Justifique.

e) Qual foi o efeito dessa variação de salários nominais sobre as margens de lucro das empresas americanas que vendiam serviços no mercado americano? Justifique.

f) Qual foi o efeito da imigração dos 12M de mexicanos não qualificados sobre os salários reais dos trabalhadores americanos não qualificados? Justifique.

g) Apresente o facto que corrobora a conclusão que tirou na f).





…

6.  Indique uma motivação possível para o IDE horizontal.  Dê dois exemplos históricos.

7. Indique duas motivações para o IDE vertical, e dê um exemplo histórico de cada uma.
…
Na sequência da adesão do México à NAFTA em 1994,  houve um investimento maciço de empresas americanas em fábricas de vestuário no México (a apenas alguns kms a sul da fronteira entre o México e os EUA). Como consequência, o número de trabalhadores mexicanos (não qualificados) empregados nas fábricas dessas empresas duplicou entre 1994 e 1999.

8.a)  Qual o efeito desse facto sobre os salários nominais dos trabalhadores não qualificados no México? Justifique.

b) Qual foi o efeito dessa variação de salários nominais sobre os preços dos bens industriais vendidos no mercado mexicano (seja os importados, seja os produzidos internamente em concorrência com importações)? Justifique.

c) Qual foi o efeito dessa variação de salários nominais sobre as margens de lucro das empresas americanas que vendiam bens industriais no mercado mexicano (em concorrência com bens importados)? Justifique.
d) Qual foi o efeito dessa variação de salários nominais sobre os preços dos serviços vendidos no mercado mexicano? Justifique.

e) Qual foi o efeito dessa variação de salários nominais sobre as margens de lucro das empresas mexicanas que vendiam serviços no mercado mexicano? Justifique.

f) Qual foi o efeito do investimento maciço de empresas americanas em fábricas de vestuário no México sobre o poder de compra dos trabalhadores não qualificados que ficaram no México? Justifique.

…

Na sequência da adesão do México à NAFTA em 1994,  houve um investimento maciço de empresas americanas em fábricas de vestuário no México (a apenas alguns kms a sul da fronteira entre o México e os EUA). Como consequência, o número de trabalhadores mexicanos (não qualificados) empregados nas fábricas dessas empresas duplicou entre 1994 e 1999.
9.a)  Qual o efeito desse facto sobre os salários nominais dos trabalhadores americanos não qualificados? Justifique.

b) Qual foi o efeito dessa variação de salários nominais sobre os preços dos bens industriais vendidos no mercado americano (seja os importados, seja os produzidos internamente em concorrência com importações)? Justifique.

c) Qual foi o efeito dessa variação de salários nominais sobre as margens de lucro das empresas americanas que vendiam bens industriais no mercado americano (em concorrência com bens importados)? Justifique.
d) Qual foi o efeito dessa variação de salários nominais sobre os preços dos serviços vendidos no mercado americano? Justifique.

e) Qual foi o efeito dessa variação de salários nominais sobre as margens de lucro das empresas americanas que vendiam serviços no mercado americano? Justifique.

f) Qual foi o efeito da do investimento maciço de empresas americanas em fábricas de vestuário no México sobre os salários reais dos trabalhadores americanos não qualificados? Justifique.

g) Apresente o facto que corrobora a conclusão que tirou na f).
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